
教育委員会（ １２月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ２年１２月２３日（水）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 ２階 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ２年１２月２３日（水）午後 ２時００分 

閉 会 令和 ２年１２月２３日（水）午後 ３時１５分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長  平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育課長 横 川 辰 彦 子育て支援課長 下 川 浩 毅 

公民館 長 横 川 秀 明 教育指導員 塩 島  学   

  教育係長 鈴 木 広 章   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和２年１１月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 報告 

 

  ○教育長 

12 月 1 日に白馬村スキークラブ団結式が開催されました。今シーズンの安全祈願と各競技を代表して、白

馬中学スキー部アルペン太田千翔選手、クロスカントリー伊藤光汰選手、ジャンプ太田誇太郎選手、フリースタ

イル原つばさ選手、スノーボード吉川美弥選手が決意表明をしました。 

2 日に、白馬村内で始めて新型コロナウイルス感染者が確認され、感染経路が不明なことから、3・4 日の 2

日間臨時休校としました。 

2 日から 11 日まで白馬村議会定例会が開催され、教育委員会関係では白馬村スポーツ拠点づくり基金条

例の廃止及び白馬村一般会計補正予算第 6 号が認められました。請願陳情では、「義務教育費国庫負担制

度の堅持・拡充を求める請願書」・「へき地手当等支給率を近隣県並みの水準に戻すこと」を長野県知事に求

める請願書・「国の責任による 35 人学級推進と、教育予算の増額を求める請願書」、「白馬村図書館等複合

施設」をＪＲ白馬駅に併設する計画を一旦停止し、村民への説明会を開くことを求める陳情書」が採択となりまし

た。 

5 日に、はつゆきコンサートが開催され、100 人を超える参加がありました。今年は、コロナ禍で開催が危ぶま

れましたが、コンサートを待ち望む声が多数あったことから開催に至りました。 

17 日に宮澤県議会議員との懇談会があり、杓子沢・白馬沢・不帰沢雪渓の調査について、引き続き財政面

での支援をお願いしました。 

18 日に区長会議があり、学校施設の屋根雪下ろしのお願いと東京オリンピック聖火リレーについて説明をしま

した。 

21日に、白馬村有線テレビ放送番組審議会が開催され、自主放送番組について審議をしました。 

 

 



  ○教育課長報告 

 スクールバスの運行は順調です。大雪で嶺方野平のスクールタクシーが大出地区で脱輪する事故がありまし 

たが、児童・運転手ともに怪我はありませんでした。運行業者には安全運転に留意する旨を徹底しました。 

バス乗降場所について、急な大雪で除雪が間に合わず、歩道にも雪が積もっていたため、車道に子どもが出て 

バスを待つ事例がありました。関係機関と調整のうえ、除雪について対応します。 

今年度の卒業式について、3校ともに来賓をお招きしないことで調整しています。また、教育委員会告示につ 

いてどのように行うか、今後の定例会でお諮りしますので、お願いします。 

 

○子育て支援課長報告 

 事業は順調に進めています。来年度の入園希望者についてですが、3 歳児 36 名の希望があり、全員に 12

月中に入園決定通知をします。3歳未満児については、面接を行い入園の可否を決めます。1月末までに入園

決定通知をする予定です。現状で既に定員を上回っており、育児休業期間を延長できる方には、延長していた

だく予定です。 

 鳥インフルエンザが拡大している中、12月 22日に園舎の周辺に薬剤を散布しました。また、園庭に猿の出没

もあり、園児との遭遇を避ける注意をしながら保育しています。 

 

○生涯学習スポーツ課報告 

12 月 1 日にスキークラブ団結式を行いました。団結式後に、村スキースポーツ育成振興奨励金の授与、村

スキークラブ会長賞の授与を行いました。 

21日、長野県、長野県警、村の 3者で聖火リレー調整会議を開催しました。期日は 4月 1日、基本的には

延期前に実施する予定であった方法と同じもので、リレーを行うことを確認しています。12 月中に組織委員会か

らコロナ感染症対策が示される予定です。長野県の考え方は、屋外で沿道での実施により、密になることはない

というものですが、県警は、オリンピックパートナーの行うサンプリング等で人が集まって密になることが無いよう

に、要望しています。 

 

 ○公民館長報告 

 12月 5日、ウイング２１にてはつゆきコンサートを開催しました。120名の観衆でした。12日にこーみんまま＆

ぱぱのクリスマスパネルシアターが行われ、80名の参加者がありました。何れも感染症対策を徹底しての開催と

なっています。 

 

  ○学校報告 

 12月 18日の校長教頭園長合同会議で報告のあった事項を、教育係長・子育て支援課長から報告した。 

  

４ 議 事    

 

○報告第 26号 白馬村いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について  

・教育課長が、資料に基づき報告した 

 

○承認第８号   新型コロナウイルス感染症に係る村内小中学校の臨時休業について     

・12月 3日及び 4日に行った村内小中学校の臨時休業専決処分について、教育課長から説明した。 

  ［西澤委員］ 

  ・12月 3日に感染症対応の学校運営が変更されたが、必要な時には学校を休業することで良いか。 

［教育課長］ 

・そのとおりです。休業する場合には独自の判断ではなく、保健所・学校医等関係機関と情報交換・意見を 

伺い休業を決定します。 

 



［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で承認された。 

 

議案第 77号～79号及び 81号は人事案件について非公開であり、非公開することに全員賛成で可決された。 

 

○議案第 80号 就学援助費の支給に伴う準要保護者の認定基準の一部改正について 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で承認された。 

 

○議案第 82号 通級指導教室への通級決定について  取下げ 

     

○議案第 83号 白馬村自動販売機設置に係る行政財産の貸付けに関する要綱に対する意見について   

・行政財産の一部を自動販売機設置のために貸し付ける場合の取り扱いを定める要綱について、生涯学習

スポーツ課長が、資料に基づき説明した。 

［生涯学習スポーツ課長］ 

・行政財産の貸し付けに係る取り決めについては、本来総務課で行うものと考えているが、調整の結果、体

育施設に関して先行して要綱を制定することとした。 

［教育長］ 

・この要綱による設置場所はどこになるのか。 

［生涯学習スポーツ課長］ 

・スノーハープ、ジャンプ台、北部トレーニングセンター、ウイング 21 の一部、南部トレーニングセンターは売

上がないので、入札対象にならない可能性がある。その場合は他設置場所と複数個所にして入札を行うこ

とも考えている。応募は 2月に実施する予定。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

５ その他          

                        

（１）図書館の候補地について 

［生涯学習スポーツ課長］ 

  ・11月の定例会で説明しましたが、むらとしょの会から、「図書館複合施設の JR白馬駅設置を一旦停止し、 

 村民に説明する」が採択されました。1月 22日に国土交通省が開催する、官民連携サウンディングに白馬 

村が参加し、民間業者に図書館候補地の意見を出してもらうこととしました。その後、村長の最終的な判断 

をすることとなります。 

［教育長］ 

・官民連携サウンディングには何社が参加するのか。参加締め切りはいつか。 

［生涯学習スポーツ課長］ 

・図書館建設に係るサウンディングはこれまで例が無いようで、４市町村からオブザーバー参加の希望がさ 

れています。参加民間業者数については、現状はわかりません。 

人口 9千人の村は、民間業者にとって魅力があるのか、白馬駅への設置が子育て世代にとって、駐車台数 

を多く確保できないがそれでも有効なのか、意見を聞きたい。JR白馬駅に設置する大きな理由は官民連携 

による費用削減と考えており、民間業者が参加するのか状況を注視したい。 

［幅下教育長職務代理者］ 

・民間業者というのは、誰のことか。 

 



  ［生涯学習スポーツ課長］ 

  ・具体名を挙げると TSUTAYAや大手の PRC、大和ハウスなどの民間業者が思い浮かぶ。図書館や子育て 

支援施設の指定管理受託業者になる。 

［幅下教育長職務代理者］ 

  ・村が独自で行うのか。 

  ［生涯学習スポーツ課長］ 

  ・国土交通省と内閣府が、北海道から沖縄まで全国 9会場で開催するサウンディングの 1月 22日東京会 

場に白馬村が参加する。 

  ［伊藤委員］ 

  ・応募する民間業者が無いこともあるのか。 

  ［生涯学習スポーツ課長］ 

  ・その場合は、国土交通省がこのサウンディングに参加してみてはどうかと打診することになっている。 

   建設時のみならず、建設後も JR白馬駅に優位性があるのか、他の候補地もあるが、他の候補地では魅力 

   が低いのか民間業者に聴取し、事務局に寄せられている多くの意見・質問にお答えしたい。 

 

（２）成人式の日程等について 

［公民館長］ 

・本年度成人式は 1年先送りし、令和 3年 8月 15日に実施する予定です。池田町は令和 3年 1月 11 

日に、小谷村は 3 月 20 日に、松川村と大町市は令和 3 年 8 月に実施予定です。1 年先送りとすることで

成人式ではなく、二十歳の集い・二十歳の祝等に名称変更して行う予定です。 

［西澤委員］ 

・来年度、2学年分について、時間をずらして同日に開催するのは難しいか。 

［田口委員］ 

・2021年からは 18歳が成人となるがどうするのか。 

［公民館長］ 

・他自治体の開催方法を参考に検討しているが、18歳での式挙行は難しいので 20・21歳での開催が良い 

と事務局では考えている。何か良い方策があれば提案いただきたい。 

 

（３）２０２０－２０２１シーズン白馬村スノースポーツ教室について  

  

（４）行事予定 

 

○１月の行事日程について                                                 

 

○定例会について 

１月２８日（木）午後２時から 庁議室で行う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


